

对外经济贸易大学党史学习教育 简 报

第 57 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 30 日

【贸大要闻】

■ 6月28日，党委书记蒋庆哲“七一”慰问老党员。在中国共产党成立100周年来临之际，蒋庆哲代表学校党委慰问学校原党委书记、校长孙维炎同志，送去学校党委的关怀和祝福。他来到孙维炎老校长家中，亲切询问他的身体和生活状况，并介绍了近期学校发展现状，感谢他为学校发展做出的突出贡献。孙维炎老校长对党委的关心深表感谢，他表示，自己入党近70年来，很荣幸参与和见证了国家、学校的建设和发展，现在虽然已经退休，但自己仍要坚持学习，仍然关心教育事业和学校发展，衷心祝愿学校越办越好。

蒋庆哲表示，离退休老同志和老党员是学校的宝贵财富，为学校各个时期事业发展打下了坚实基础，作出了重大贡献；今年是党的百年华诞，刚刚召开的学校七一表彰大会上，学

校党委向光荣在党50年的老党员同志颁发了纪念奖章。学校党委高度重视离退休工作，各职能部门将密切配合，从各个方面关心、照顾、安排好老同志的生活，让老同志老有所养、老有所乐；同时也希望老同志们能够一如既往地关心和支持学校工作，为学校的发展出谋划策，持续发光发热。党委宣传部、离退休人员工作处、党校办负责人陪同慰问。

【学史悟今】

■ 5月13日，法学院承办“惠园课程思政讲习活动”第四讲。本期讲习活动以“法学类专业课程思政建设”为主题，冯辉教授进行示范课讲解，副校长王敬波出席活动并讲话。教师发展与教学质量评估中心主任滕云、院长梅夏英、分党委书记杨晓平、副院长龚红柳、分党委副书记张莉、副处级组织员裴秋蕊以及法学院30余位师生代表参加本次活动，副院长边永民主持。

冯辉以“经济法的实质公平原则——以本科《经济法学》课程中的个人所得税法为例”为题，通过对个税专项扣除和专项附加扣除规则的分析，阐述了我国个人所得税法中体现的对公民的人文关怀，以及国家治理层面的整体化考量。他认为，实质公平原则有利于构建并完善合理的社会分配秩序，彰显了国家和法律的人文关怀，在经济社会发展中落实了“人民至上”的理念。

滕云强调课程思政建设“关键在教师，阵地在课堂”，法学院在塑造学生价值观方面存在学科优势，在大力培养涉外法治人才的背景下应当将思想政治教育贯穿人才培养的全过程，做出自己的特色和亮点。梅夏英指出，冯辉教授在讲

授中传递的价值观对学生具有积极的引领作用，法学类专业课程与思政课程密切相关，在课堂上应当贯穿课程思政的理念，注重对学生价值观的塑造。

王敬波副校长强调课程思政建设的重要目标是为党和国家培养德才兼备的优秀人才，此次课程思政示范课堂注重培养学生的爱国情怀、法律思维、社会责任等，达到了课程思政建设的效果；课程思政讲习活动具有教书育人和教师提升的双重价值。在育人方面，课程思政建设要充分发挥教师教书育人的作用，特别是价值观的引领作用；在教师提升方面，课程思政建设深入挖掘课程背后的价值，对教师自身的专业能力有极大的促进作用。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：
<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。
抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

编辑：冯利、张楚翹、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋